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Анотація. Нищівна війна в Україні створює виклики у забезпеченні якісного освітнього процесу, особливо для здобувачів
освіти вищих медичних закладів. Всупереч найскладнішому часу Україна продовжує здійснювати освітній процес там, де
дозволяє безпекова ситуація. У статті запропонований оперативний огляд та обговорення пріоритетів системи вищої
освіти на 2022-2032 роки, що прийняті Кабінетом Міністрів України напередодні війни 23 лютого 2022 року. В умовах
воєнного стану актуальності набуває визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті.
Основні пріоритети реформування системи вищої освіти, впровадження яких планується на післявоєнний період, визна-
чені в документі "Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки та Операційний план її реалізації у 2022-2024
роках", викладеному на офіційному сайті МОН України. У статті обговорено задачі та заходи з реалізації Стратегії з огляду
на зменшення деструктивних наслідків, спричинених повномасштабною агресією в Україні. Рестайлінг системи управлін-
ня закладів вищої освіти та посилення інтеграції України до світового освітньо-наукового простору зміцнить позиції
України у світовому освітньому просторі.
Ключові слова: освітній процес, стратегія розвитку вищої освіти, неформальна та інформальна освіта, рестайлінг
ситеми управління закладів ЗВО, безпечна вступна кампанія.

Вступ
Реалізація задач стратегії розвитку вищої освіти в

Україні в умовах воєнного стану в зв'язку з повномасш-
табною агресією в країні потребує оперативного обго-
ворення та подальшого удосконалення.

Матеріали та методи
Для аналізу розвитку вищої освіти України за останні

5 років використано дані офіційного сайту МОН України.
Дослідження виконано авторами в рамках ініціатив-

ної роботи.

Результати. Обговорення
Кабінетом Міністрів України (КМУ) напередодні війни

23 лютого 2022 року було прийнято стратегічний доку-
мент "Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022-
2032 роки та Операційний план її реалізації у 2022-2024
роках" [6], що визначає пріоритети системи вищої освіти
України на сучасному етапі розвитку суспільства.

Відповідно до цілей і задач Стратегії КМУ сформова-
но детальну дорожню карту для реформування систе-
ми вищої освіти в післявоєнний період з метою змен-
шення деструктивних наслідків, що стали результатом
повномасштабної агресії РФ проти незалежної Украї-
ни.

У документі запропоновано шляхи реалізації таких
стратегічних цілей у системі вищої освіти як ефективність
управління, довіра громадян до освітньої та наукової
діяльності, забезпечення конкурентної спроможності
та привабливості вищої освіти для різних груп населен-
ня та інтернаціоналізація вищої освіти України.

Реалізацію ключових завдань з реалізації стратегіч-

них цілей розраховано на період до 2032 року, проте з
урахуванням теперішньої ситуації низка понять та за-
ходів, ініційованих вишами в умовах війни на місцях, по-
требують оперативного обговорення та подальшого
удосконалення.

Розвиток інституційного середовища вищої та фахо-
вої передвищої освіти потребує запровадження у 2022
році наступних заходів:

• схвалення операційного плану реалізації Стратегії
України (2022-2032 роки) на 2022-2024 роки;

• модернізування механізму безпечної вступної кам-
панії шляхом запровадження НМТ (НМТ - національ-
ний мультипредметний тест) [10].

• запровадження визнання результатів навчання,
здобутих у неформальній освіті (альтернативна до фор-
мальної, що здобувається людиною протягом всього
життя) та інформальній, що охоплює освітню діяльність
у сім'ї, на робочому місці та у повсякденному житті [8];

• створення умов доступу до вищої освіти для "жи-
телів тимчасово окупованих та особливо небезпечних
територій" [4];

• денонсування міжнародних зобов'язань щодо
співпраці з РФ та республікою Білорусь [2].

Законодавче врегулювання з переосмислення зав-
дань, мережі та доступу до освіти, включаючи значення
неформальної та інформальної освіти, а також форму-
вання нових моделей професійного розвитку педагогів і
медиків закликане створити "моду на неперервне на-
вчання". Стратегією передбачено, що до 2032 року 1
млн осіб отримають визнання результатів навчання
неформальної та інформальної освіти.
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Серед першочергових планів на 2023 рік передбачено:
1. Модернізацію мережі ЗВО та ЗФПО на предмет

оптимального використання державних ресурсів і ство-
рення умов для "розширення автономії, корпоратизації
та приватизації закладів вищої освіти" [6].

2. Підготовку молоді до національного спротиву та
розвиток військової освіти.

Згідно "Плану роботи ВНМУ ім. М. І. Пирогова на 2022-
2023 н.р." в університеті впроваджено надання широко-
го спектру професійних знань, умінь і навичок для моти-
вування студентів і для формування ідеї національного
спротиву. Так, студентською радою ВНМУ ім. М.І. Пирого-
ва заплановано участь в проекті "Військова пошта". ВНМУ
спільно із партнерами виграв грант від DAAD для навчан-
ня студентів в умовах військового стану. DAAD - це німець-
ка служба академічних обмінів, що була заснована в 1925
році і стала найбільшою організацією підтримки України
у сфері міжнародного академічного співробітництва. Зав-
дяки проекту "UA-MEDSAT: Сателітне навчання студентів
медиків в Україні (UA-MEDSAT: Ukraine MEDical Satellite
Teaching)" студенти покращили свої клінічні навички в
осінньому семестрі 2022/2023, зокрема спільно з Тер-
нопільським національним медичним університетом та
з Нюрнберзьким університетом Юліуса Максиміліана
(Німеччина). Навчання відбувалося в асинхронному та
синхронному онлайн режимі українською та англійською
мовами.

3. "Укрупнення галузей підготовки здобувачів вищої
освіти для визначення профілізації закладів вищої осві-
ти" [6].

Становлення системи фахової передвищої освіти та
початок формування єдиної системи післяшкільної не-
університетської освіти за територіальною ознакою пе-
редбачає право вищих навчальних закладів (обласних
академій і фахових коледжів при ВНЗ) отримувати ліцензії
на провадження профільної та допрофесійної підготов-
ки, доступної для старшокласників більшості міських гро-
мад регіону [3]. Створюється мережа закладів освіти, які
забезпечують здобуття, оновлення та вдосконалення
актуальних для локального ринку праці професійних ком-
петентностей.

Рестайлінг системи управління укрупненого закладу

вищої освіти включає інтернаціоналізацію вищої освіти
та синергію освіти з бізнесом, що передбачає залучення
приватного капіталу в екосистему 70 ЗВО [1, 7, 11]. Також
20 українських ЗВО мають ввійти до 1000 найкращих ун-
іверситетів світу, 200 тисяч іноземних студентів можуть
здобути вищу освіту в Україні. Планується запровадити в
50 ЗВО так зване дуальне навчання, тобто поєднане на-
вчання як у закладі з педагогом, що стосується теоретич-
ного матеріалу, так і на виробництві, де проходить прак-
тичне навчання [5, 9].

4. "Практична допомога в управлінні закладами вищої
та фахової передвищої освіти" [6].

5. "Переведення здобувачів вищої та фахової пере-
двищої освіти пільгових категорій на бюджетне фінансу-
вання" [6].

До таких категорій належать учасники бойових дій,
особи з інвалідністю внаслідок війни, діти учасників бой-
ових дій і загиблих захисників України та жителі особливо
небезпечних територій. 28 жовтня 2022 року Урядом зат-
верджено Порядок переведення цих категорій здобу-
вачів вищої освіти на навчання за кошти державного бюд-
жету [4]. Максимально очікувана кількість таких студентів
у цьому році становить 87 тис.

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Основним очікуваним результатом реалізації Стра-
тегії розвитку вищої освіти в Україні в умовах воєнного
стану є створення "сучасної ефективної системи вищої
освіти", що матиме конкурентоспроможність та відпов-
ідну репутацію на світовому ринку освітніх послуг. Її ефек-
тивність залежить від фінансової автономії ЗВО та "роз-
ширення зв'язків освіти з наукою та бізнесом". Поси-
лення інтеграції України до світового освітньо-науково-
го простору передбачає зростання кількості іноземних
студентів. В умовах воєнного стану існує ризик втрати
високих на цей час позицій українських ЗВО.

Отже, запропований Стратегією рестайлінг системи
управління закладів вищої освіти передбачає створен-
ня сприятливих і безпечних умов для навчання інозем-
них студентів, зокрема, в умовах воєнного стану, що має
зміцнити позиції країни у світовому освітньому просторі.
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